

“宁可错放，也不可错判”，最高人民法院常务副院长一句话激起千层浪—— 不免枉好人，也不要放过坏人

话题背景



QQ 互动平台

800005805

公众期盼 维护法律公正

人间正道:司法,是公民维护合法权益的最后一道社会保障屏障。如果司法出现不公,那对社会造成的伤害则无法弥补,轻则出现人命,重则社会动荡。所以,努力维护法律的公正,显得尤为重要。

蒲玉:司法案件最需要的是公平正义,这就需要公检法都提升自己的办案能力,争取做到既不错放,也不错判,这才是公众的期盼。

深山夕照:法律的根本目的是预防犯罪,从而保证社会中的每一个人都能够自由、安定地生活。惩治犯罪只是为了达到目的的手段。法律的实施过程应该时时刻刻以预防犯罪的目的为导向,切勿本末倒置。

老家二哥:沈副院长的言论,绝不仅是表达对冤假错案中的蒙冤者的同情,更是理性的表达。一个冤假错案,就可能毁掉一个人的一生,甚至要了一个无辜者的性命,造成的伤害无法挽回。在没有充足的证据证明时,每个公民都绝不能被认为是罪犯。尊重证据,严格执法,坚持程序正义,应是执法人员最基本的守则。

冤假错案拷问着法律的尊严

伏牛山:近些年不断有媒体报道冤假错案事件,看了报道,民众震惊:我国的司法到底怎么了?有的案件连老百姓都能分辨清楚,怎么到司法程序时,就出现偏差或者重大错误呢?我们的司法系统需要深刻反思。从此前的余祥林杀妻案,到河南赵作海杀人案,再到近期颇受关注的浙江张氏叔侄强奸案等等,这些典型的冤假错案得以纠正,但是被冤枉的人失去了青春,失去了家庭,导致妻离子散,这对当事人是多么大的伤害,被冤枉的公民的基本权利就这么被剥夺了。所以,司法公正不是口头说说,需要在案件中实践,发现错误或量刑偏差立刻纠正,保护好每个公民宪法赋予的基本权利,司法公

正的原则,才能得到真正的体现。

八月雨:一桩桩冤假错案受害者的遭遇戳痛我们内心的同时,也在拷问着法律的尊严。每个人的行为不仅受着法律的约束,更受着法律的保护。错判无辜,会让人们丧失对法律的信赖,失去对生活的希望。

付书念:遵守法律程序,更应该用证据说话。办案人员一旦发生错判,必须承担法律后果,各单位在执行行政和党纪处罚案件中也应该比照这一条,一旦错判、错罚也要承担法律责任。给这些权威机构的所有有权者套上法律和制度的笼子,可以更有效地保证司法人员和决策者公正执法,为民办案。

不冤枉好人,也不要放过坏人

快乐小猪:我国早就有了“疑罪从无”的刑事诉讼原则。疑罪从无,是重视人权保障的必然选择。“宁可错放,也不可错判”,虽然可能放纵个别实际犯罪者,但是这一原则有利于文明执法,有利于提高公民对法律的信任度。坚持尊重事实、尊重法律、尊重人格,少一些野蛮执法,杜绝刑讯逼供,自然就会少一些冤假错案。

小丫:“宁可错放,也不可错判”,这句出自最高法院副院长之口的话有可能成为中国法治走向成熟的标志性节点。只有彻底洗涤我们社会几千年固有的“有罪推定”思维,坚持“疑罪从无”的法律准则,才能最大限度地减少冤假错案,才能真正地尊重生命,才

能真正树立法律的尊严,才能真正地维护社会的公平正义。

独云亭主:错放也不能泛滥,不能从一个极端走向另一个极端。一旦抱着宁可错放,不可错判的心理,缩手缩脚,把罪大恶极的罪犯放出来,继续危害社会,这也是对人民生命财产的不负责任,也是犯罪。群众最期待的是公检法各司其职,哪一环节出错,追究承办人的责任,从源头上杜绝冤假错案。

COOL:“疑罪从无”是司法的进步。

九姑娘:“宁可错放,也不可错判”,确实有可能使个别坏人逍遥法外,但这是法治的体现和要求,那些逃脱法律制裁的坏人,最终逃不过良心法庭的审判。⑥6

厉行节俭 选择方圆

方圆快捷 经济|安全|舒适|专业



方圆连锁酒店
Fangyuan Inn

钟点房39元 标间79元

1. 金卡/七星卡充值500元起充,并送免费房一间,多充多送 2. 凌晨房一律半价

全国免费订房电话:400 659 3338 (或114转各店总台)

前台热线 61688888 南阳店 61633333 七一店 63033333 仲景店 62077777 麦林店 61889999 工业店 62909999 莲达店

河南方圆酒店管理有限公司 官方网站: www.fyinn.com 加盟热线: 0377-61688883 18637153777

繁华地段门面房出租

文化路繁华地段有新建门面房,两层框架,2600平方米,现出租。

联系人:张先生 15137701777 (非诚勿扰)

鸭河工区旁 碧水山庄公开发售

电话:0377-66006996 61622888
项目地址:南阳鸭河工区鸭河口水库南岸(区政府旁)
南阳市销售中心:人民路与范蠡路交叉口西北角(茶马古道二楼)

南阳眼视光医院
角膜塑形镜
网上报名免费试戴活动正在进行中
www.63068408.com 63062535

微博点击

微博能评好新闻

河南日报:你相信吗?微博这个微小的不能再微小的新闻体裁,居然要纳入明年河南新闻奖评比序列!5月8日中午,在第30届河南新闻奖评比结束的时候,河南省委宣传部副部长朱夏炎宣布这一惊人的消息。这在全国各省区中是第一次。

借走易,归还难

人民日报:深圳去年启动“幸福的红雨伞”公益活动,市民可免费借伞。一年过去,各地铁站借出2196把雨伞,仅归还70把。借伞不要押金,不要身份审核,只需登记姓名和电话,可当工作人员拨打借伞人电话时却发现不少是空号。借走易,归还难,红了谁的脸?

母亲割肝救子

新华视点:新疆农大学生陈凯患一种不停长肾结石导致肾衰竭的怪病,按照医生建议,母亲潘大想要割下半个肝、摘掉一个肾,移植到儿子体内才可挽救儿子生命。母亲丝毫没有犹豫,和儿子一起进手术室。随着移植手术的成功,母子平安,目前恢复良好。向母爱致敬,为儿子加油!

手机砸无赦

钱江晚报:手机,如今是学生的必需装备,同时也是许多学校“封杀”的对象。据湖北日报报道,近日武汉一所复读学校,将没收的学生手机用铁锤砸毁,并设立“手机尸体展示台”展示。不少网友支持这“武汉最严校规”,也有很多人认为偏激。⑥6

全国连锁 帐篷 音乐 KTV

想唱歌 就去畅歌

畅歌音响就是好 畅歌歌曲就是全

地址:工业北路兴达花园南100米路东114转畅歌KTV

本报欢迎刊登各类广告

联系电话:63136669